

29 октября—25 лет ВЛКСМ

# ГОТОВЬ ПОДАРКИ К СЛАВНОМУ ЮБИЛЕЮ!

## КОМСОМОЛЬЦЫ ОРГАНИЗОВАЛИ КРАСНЫЙ ОБОЗ

Погадайские комсомольцы решили в честь 25-летия Ленинско-Сталинского комсомола организовать красный обоз с хлебом государству. Вечером собрали всю молодежь на митинг. А тут пришла газета «Путь к коммуне». В номере была напечатана статья о том, как погадайский комсомолец старшина Алексей Щербаков геройски бьет немцев на фронте, за что получил правительственную награду.

— Ответим нашему земляку-фронтовику самоотверженной работой в тылу, — сказала жена героя-старшины секретарь комсомольской организации Анисья Щербакова. И как раз в это время было получено сообщение о том, что части Красной Армии освободили город Полтаву.

На следующий день красный обоз из 23 подвод, украшенный красными флагами, шел в город. Весь обоз был на коровах, главным образом коровы колхозников. «Полтава наша!» — было написано на одном из красных флагов. Государству было сдано 40 цент. зерна и 15 цент. картофеля.

В городе на съезде комсомольцев состоялся краткий митинг.

— Все силы отдадим на быстрое выполнение плана хлебосдачи, — заявили погадайские комсомольцы.

А. Верхозина.

## МАШИНИСТ-СТАХАНОВЕЦ

Машинисту Мурзину Николаю Павловичу всего 15 лет. Но это серьезный и хороший работник. Весь колхоз имени Ленина, Коврижского сельсовета, уважает его. Тов. Мурзин выжал на жнейке 160 гектаров.

Работайте так, как машинист Мурзин.

И. Емельянов.

## Слет молодых стахановцев

27 сентября состоялся слет молодых стахановцев города. Слет заслушал доклад секретаря горкома ВКП(б) т. Плесского об итогах социалистического соревнования комсомольско-молодежных бригад, развернувшегося в честь 25-летия комсомола. Первое место в этом соревновании заняла бригада Исаа Дублирера. Сам товарищ Дублирер за последнее время выполняет норму до 700 проц., то-есть работает за семерых. А в целом его бригада

выполняет норму на 259 проц. и второй месяц держит переходящее Красное знамя. На этом заводе сейчас работает 17 комсомольско-молодежных бригад.

Опытом своей работы поделились молодые стахановцы Грийберг, Головина, Богод, Ермолович и др. На совещании принято обращение ко всей молодежи города с призывом встретить юбилей комсомола усилением помощи фронту, новыми трудовыми подвигами.

## На стахановской вахте

С огромным подъемом в нашем цехе развертывается социалистическое соревнование имени XXV годовщины Ленинско-Сталинского комсомола. Организовалось 10 комсомольско-молодежных фронтовых бригад. Комсомольский комитет подвел итоги соревнования за первые две декады сентября и поставил занести на доску почета лучшие фронтовые бригады: Тамары Ельшаевой — план выполнен на 175 проц., Оли Анфёровой — 149 проц., Шуры Лопаревой — 144 проц.

Бригаде Тамары Ельшаевой вручается переходящий красный вымпел комитета ВЛКСМ.

На доску почета занесена большая группа молодых стахановцев, лучших членов фронтовых бригад, в том числе: Соколова Руфа, автоматчица, комсомолка, выполняет норму на 269 проц., Широнова Маруся, станочница, член ВЛКСМ, выполняет норму на 154 проц., токарь Камышева — 181 проц., заточники Пахотин Федор и Тенигин В. — на 200 проц., Попова Любовь — 175 проц., Коротовских В. — 160 проц.

Сейчас фронтовые бригады цеха встали на стахановскую вахту имени «Молодой гвардии» героических комсомольцев гор. Краснодона. И. Яковлев.

## ШАДРИНЦЫ НА ФРОНТЕ

### Сталинский сокол Николай Васильевич Архангельский

Николаю Васильевичу всего 21 год. Он — летчик-штурмовик. Младший лейтенант Н. В. Архангельский за год боевой работы зарекомендовал себя, как бесстрашный советский ас. Только в одном из боев под Орлом т. Архангельский и его экипаж подбили около 20 танков и вызвали 14 очагов пожаров во вражеском тылу.

За героизм и отвагу, проявленные в боях с немецкими захватчиками, тов. Архангель-

ский награжден орденом Красного Знамени, орденом Красной Звезды, орденом Отечественной войны 2-й степени и американской медалью «За боевые заслуги».

Николай Архангельский — воспитанник Шадринской организации комсомола, учился в средней школе № 9. Шадринский комсомол и все трудящиеся города гордятся боевыми делами славного сталинского сокола Н. В. Архангельского. Н. Петров.

## ПО-НАГОРНОВСКИ ПАХАТЬ ЗЯБЬ

Год тому назад, 27 сентября 1942 года, колхозник колхоза «Красный пахарь», Черемисского сельсовета, Сергей Холкин впервые работал на пахоте по методу Валентина Нагорного. В этот день Холкин вспахал 2,5 га. Потом он стал вспахивать на сменных лошадях до 3-х га в день.

Нынче тов. Холкин снова решил пахать зябь по нагорновски. Так должны пахать все колхозные пахары. Наша задача до морозов поднять 29 тыс. га зяби, а вспахано пока менее 4000 га.

Шире развортывайте соревнование на вспашке зяби! Зябь — это высокий урожай будущего года, это — удар по врагу.

## Комсомольско-молодежный политдень

Во всех колхозах и совхозах района проводится политдень молодежи, посвященный 25-летию Ленинско-Сталинского комсомола. На политдне молодежь обсуждает материалы о бесстрашном подвиге краснодонских комсомольцев подпольной организации «Молодая гвардия», об истории комсомола, об участии комсомола в Отечественной войне и т. д.

С комсомольским активом района на днях проведена беседа об истории Шадринской организации ВЛКСМ.

Е. Кузьминых

## ДЕТИ — ДЕТАМ

Хорошо поработали воспитанники Макаровского детдома за это лето на своем поле и огороде. Богатый урожай собирают они в результате дружной и четкой работы.

19 сентября на общем собрании дети постановили отчислить в пользу нуждающихся детей фронтовиков и детей сирот бывших оккупированных областей 1000 кг. картофеля и 50 кг. помидоров.

А. Верхозина.

## НА ФРОНТАХ ОТЕЧЕСТВЕННОЙ ВОЙНЫ

(Обзор военных действий с 22 по 28 сентября 1943 г.)

Войска Западного фронта, развивая наступление, 24 сентября ворвались на окраины Смоленска и в ожесточенных уличных боях очистили от немцев северную часть города. Ночью советские части овладели переправами, форсировали реку Днепр и 25 сентября штурмом овладели Смоленском — важнейшим стратегическим узлом обороны немцев на западном направлении. В этот же день войска Западного фронта, после двухдневных боев, сломали сопротивление немцев и овладели городом и крупным железнодорожным узлом Рославль. В боях за города Смоленск и Рославль разгромлены крупные силы противника. Захвачены богатые трофеи, в числе которых 60 самолетов, много орудий, крупные военные склады и большое количество железнодорожных составов.

На Витебском направлении советские войска заняли районные центры Смоленской области Каспля, Красное, железно-

дорожные станции Гнездилово, Катынь, Кудрино и много других населенных пунктов.

На Могилевском направлении наши войска вступили в пределы Белоруссии и заняли города Хотимск, Мстиславль, Климовичи, Косцюковичи.

Северо-западнее Новороссийска наши войска, уничтожая узлы сопротивления немцев, подошли к порту и городу Анапа и, в результате ожесточенного боя, 23 сентября овладели им. Захвачено 49 орудий, 180 пулеметов, 77 минометов, 4000 винтовок и автоматов, 40 различных складов, 200.000 патронов, 25.000 снарядов, 100 километров телефонного кабеля и другие трофеи. Взято 200 пленных. Продвигаясь вперед, советские части 27 сентября овладели портом и городом Темрюк. Захвачены большие трофеи и 400 пленных.

На Днепропетровском направлении наши войска продолжали успешное наступление, заняли город и железно-

дорожный узел Ново-Московский. Преодолевая упорное сопротивление противника, советские соединения 26 сентября на отдельных участках вышли к реке Днепр. На следующий день наши войска на левом берегу реки Днепр заняли пригород Днепропетровска — Нижнеднепровск. На одном участке мотопехота и танки противника, при поддержке большого количества самолетов, перешли в контратаку. К исходу дня гитлеровцы были отброшены с большими для них потерями. Советские части уничтожили более 800 вражеских солдат и офицеров, сожгли и подбили 37 немецких танков и 2 самоходных орудия «Фердинанд».

Войска Степного фронта в результате трехдневных боев, неоднократно переходивших в рукопашные схватки, 23 сентября овладели областным центром Украины, важным узлом железных дорог — городом Полтава. Развивая наступление на Кременчугском направлении, наши части в последующие дни значительно продвинулись вперед и заняли город Кобе-

ляки, несколько сот других населенных пунктов и на отдельных участках вышли к реке Днепр.

На Киевском направлении наши войска освободили от немецко-фашистских захватчиков города Остер, Переяслав, Золотоноша, Борисполь, Бровары. Только при взятии Бровары уничтожено 1000 гитлеровцев, 8 танков, 2 бронемашин и 3 самоходных орудия. Захвачено 6 танков, 37 орудий и другие трофеи. Взято 100 пленных. Продолжая наступательные бои, наши войска 26 сентября на отдельных участках вышли к реке Днепр.

На Гомельском направлении советские войска за семь дней заняли свыше 1800 населенных пунктов, среди которых города Почап, Мглин, Стародуб, Клинды, Сураж, Новозыбков, Злынка.

За время с 21 по 27 сентября наши войска на всех фронтах подбили и уничтожили 297 немецких танков. В воздушных боях и огнем зенитной артиллерии сбито 339 немецких самолетов.

## РАСПОРЯЖЕНИЕ

исполнительного комитета Шадринского городского Совета депутатов трудящихся от 23 сентября 1943 г.

В связи с наступлением осеннего периода и в целях проведения благоустройства города, на основании постановления ЦИК и Совнаркома РСФСР от 30 марта 1931 года, п. 6. раздел 1-й, исполнительный комитет городского Совета депутатов трудящихся распоряжается:

Обязать руководителей предприятий, учреждений, общественных организаций, домоуправляющих и частных домовладельцев:

1. На участках, прилегающих к их домовладениям, немедленно приступить и к 10 октября закончить восстановление и ремонт переездных и переходных мостков. Произвести очистку решеток у водоотводящих канав, а также держать в порядке постоянно.

Примечание: очистка канав должна быть произведена таким образом, чтобы кюветы канав были восстановлены и обеспечен необходимый уклон для стока дождевых вод, учитывая общий уклон по прилегающим участкам.

2. Отремонтировать все заборы, ворота, газонные ограждения, решетки садинок, ограждения при входе с улиц в подвальные и полуподвальные помещения, а где отсутствуют последние, восстановить заново.

Примечание: все работы по восстановлению заборов, ворот, решеток, газонных ограждений и т.д. должны быть согласованы с горкомхозом.

3. Возложить ответственность на руководителей предприятий и учреждений, домовладельцев и арендаторов помещений за сохранность зеленых насаждений.

4. Обязать горкомхоз обеспечить необходимым руководством работы, предусмотренные в п. 1.

5. За невыполнение настоящего распоряжения виновные подвергаются в административном порядке предупреждению, штрафу до 100 рублей или принуд работам на срок до 1-го месяца.

6. Наблюдение за выполнением настоящего распоряжения возлагается на органы милиции.

Председатель исполнительного комитета Шадринского городского Совета депутатов трудящихся В. ЛЕВИН

## В ОБКОМЕ ВКП(б)

Решением Курганского обкома ВКП(б) от 31 августа 1943 года исключен из членов ВКП(б) Демин Дмитрий Акимович за нарушение партийной дисциплины. Усов Александр Ефимович исключен из кандидатов ВКП(б) за нарушение партийной и государственной дисциплины.

Отв. редактор Я. ВЛАСОВ

С 25 сентября по 5 октября 1943 года горкомхозом проводится перепись документов на дома, принадлежащие государственным, кооперативным и хозяйственным организациям.

По истечении указанного срока, дома, не прошедшие переписку, как безхозяйственные, на основании существующих законоположений, будут зачислены в муниципализированный фонд.

Перепись проводится в помещении Горкомхоза, ул. Коммуны, 59, низ, комната № 2. Горкомхоз.

ТРЕБУЮТСЯ пряжи и вязальницы (ручн. труд) как цеховые так и домашние. Обеспечиваются инструктажем. Оплата сдельная. Справляться ул. Февральская, 93, трикотажный цех артели «Маяк».

Требуется шофер на легковую машину. Оплата по соглашению. Обращаться: Шадринский спиртзавод, отдел кадров.

УШЛА ЛОШАДЬ: мерин пяти лет, бурый, грива на правую сторону, лисый, задняя левая нога по щетке белая, на задней правой колке тавро «К. П.» Сообщить колхозу «Соц. Победа», Сухринского сельсовета.

Ушла лошадь, 4-х лет, рыжая, на правом ухе дыра. Сообщить с-х. артели «Трактор», Лебяжского сельсовета, Уксянского района